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Analýza současného stavu školy 
 

Koncepce rozvoje Základní školy T. G. Masaryka Poděbrady, Školní 556, okres 

Nymburk je dokument vyvíjející se a reagující na další podněty.  

 

Mise školy 

 

Škola jako státní instituce odráží potřeby společnosti a je třeba v úvodu stručně 

definovat, co je posláním naší organizace.  

- Poskytování kvalitního základního vzdělání podle vytvořeného školního 

vzdělávacího programu „Spektrum“, který vychází z aktuálního Rámcového 

vzdělávacího programu pro základní vzdělávání.  

- Základním koncepčním dokumentem je projekt Zdravá škola, založený na třech 

pilířích: zdravé prostředí (materiální, organizační, sociální); zdravé učení 

(smysluplnost, přiměřenost, spoluúčast, motivující hodnocení) a otevřené 

partnerství. 

- Vychovávat v bezpečném prostředí zdravě sebevědomé, samostatné, odpovědné 

a respektující osobnosti.  

- Vnímat vzdělávání jako aktivní proces a vztah ke vzdělání chápat jako 

celoživotní činnost.  

- Podporovat zdravý životní styl a pohybové aktivity žáků.  

- Spolupracovat se zřizovatelem při organizování edukačních činností. 

- Škola jako učící se organizace. 

 

Kde se nacházíme na počátku školního roku 2019/2020?  

 

Vybavení školy - velmi dobré až nadprůměrné vybavení žákovskými pomůckami 

na 1. i 2. stupni, pravidelně jsou doplňovány učebnice, totéž platí i pro školní knihovnu i 

školní družinu. Dobře vybavená je i školní jídelna. Průběžně je obnovován nábytek. 

Vybavení ICT je dostatečné, avšak stárnoucí. Žáci se vzdělávají ve dvou budovách, 

každá z nich má sportovní hřiště.  

Počet žáků - celkový počet žáků po dobu desetiletí mírně kolísá a je ovlivněn 

celkovým demografickým vývojem. Nyní má škola 820 žáků.  

Naplňování dílčích cílů koncepce školy 

 - V pedagogické oblasti se daří pravidelně ověřovat plnění školního 

vzdělávacího programu, podporovat výuku cizích jazyků, využívání ICT, vytvářet 

podmínky pro rovné příležitosti ke vzdělávání v prostředí bezpečné školy, zkvalitňovat 

výchovu a vzdělávání v oblasti ekonomické gramotnosti a ekologie, rozvíjet manuální 

zručnost žáků. Určité rezervy jsou v oblasti čtenářské gramotnosti, ve využívání 

skutečné interaktivity, ale i v matematické gramotnosti.  

- V materiálně technické oblasti postupně vybavujeme učebny (dataprojektory, 

nábytek, nástěnky, podlahy), podařilo se klimatizovat učebnu PC, je zrekonstruovaná 

budova na Žižkově. Zatím se nepodařilo modernizovat vytápění v budově ve Školní 

ulici. Nedostatkem je chybějící tělocvična pro míčové hry.  

- Daří se podporovat sounáležitost žáků se školou, rozvíjet oblast poradenské a 

podpůrné činnosti školy nebo např. podporovat zdravé stravování ve školní jídelně. 

Škola má kvalifikovaný školní poradenský tým. Určité nedostatky vidím v týmové 

spolupráci mezi pedagogy a delegování pravomocí s převzetím zodpovědnosti.  

- V oblasti personální podporujeme získávání předepsané kvalifikace pro výkon 

zaměstnání u nekvalifikovaných pedagogů, podporujeme publikační činnost pedagogů, 
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iniciujeme a podporujeme další vzdělávání pedagogů a ostatních pracovníků. Bylo by 

vhodné optimalizovat počty zaměstnanců a zefektivnit jejich vytíženost.  

- V oblasti ekonomické se škole v rámci možností státní instituce daří získávat 

sponzorské dary. Nemalou část finančních prostředků škola získává pronájmem 

tělocvičny. Škola využívá i možnosti čerpání z fondů EU.  

- V oblasti spolupráce a public relations pokračujeme v dlouholeté tradici 

(akademie, besídky, jarmarky, dny otevřených dveří, koncerty), dobrá je součinnost 

s místními školami i institucemi, vydáváme školní časopis, informace jsou 

zveřejňovány na webových stránkách. 

Charakteristika ŠVP – naše školní kurikulum navazuje na záměry programu 

„Škola podporující zdraví“: Zdraví a bezpečné prostředí je podmínkou umožňující 

udržitelnost hodnotného života. Naším cílem je na tomto podkladě rozvíjet žáka jako 

harmonickou osobnost. Škola nabízí celkem širokou škálu získávání a uplatnění 

vědomostí i dovedností žáků v rámci povinné školní docházky, ale i v oblasti 

mimoškolní činnosti. 

Klima školy - pracovní podmínky pro práci učitelů a činnosti žáků jsou dobré, 

prostředí školy má dobrou estetickou úroveň. Ve škole jsou nastaveny vhodné 

podmínky pro udržení a získávání kvalitních učitelů a realizaci vzdělávacího programu. 
 

 

Koncepční záměr 
 

Cíle pro oblast řízení a správy 

 

Nastavit účinný a srozumitelný systém evaluace školy. 

Kvalitní vybavení školy pro názornost a efektivitu výuky, doplnit knihovnu, 

modernizovat vybavení jednotlivých součástí školy.   

Efektivní a demokratický styl řízení. 

Vyhodnotit ŠVP. 

Zajistit podíl pracovníků na vlastním hodnocení školy. 

Vyhodnotit personální rizika a přijmout opatření k jejich odstraňování, zejména 

v oblasti odborné kvalifikace pedagogů a věkové struktury. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

a) Evaluace kurikula školy  

Zhodnotit, zda kurikulum – vzdělávací program, odpovídá potřebám žáků. Zejména 

zda: 

Kurikulum je v souladu s učebními plány a schváleným vzdělávacím programem. 

Vzdělávací program akceptuje individuální zvláštnosti žáků.  

Vzdělávací program školy naplňuje vzdělávací potřeby žáků a přispívá k jejich 

osobnímu růstu. Zda je tento vzdělávací program obohacen dalšími aktivitami školy, 

které přispívají k  vyššímu stupni uspokojení potřeb všech žáků.  

Je přesně stanoveno, ve kterém ročníku získají žáci požadované znalosti a dovednosti. 

V jakém časovém rozsahu se budou daným učivem zabývat.  

Jsou používané metody a postupy při výuce efektivní.  

Je organizace školy a aktivit na odpovídající úrovni, včetně spolupráce školy a rodičů.  

Škola má vhodný systém kontroly a hodnocení vzdělávacích výsledků žáků.  

Zvyšovat aktivní podíl pracovníků na řízení a delegovat výkonné kompetence. 

Zapojovat se do projektů k získání dotací z fondů EU. 
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Průběžně vyhodnocovat koncepci rozvoje školy a na základě zpětné vazby ji doplňovat. 

b) Evaluace práce učitele  

Především:  

Plánování a příprava (zda má hodina jasné a vhodné výukové cíle, jimž odpovídá 

obsah, metody, forma a struktura vyučovací hodiny, a zda jsou využívány pomůcky).  

Realizace vyučovací jednotky (zda žáci mají zájem o výuku, zadávané úkoly jsou různé 

úrovně, odpovídají individuálním zvláštnostem žáků a dává jim možnost zažít úspěch, 

žáci jsou vedeni k samostatné práci, jsou respektovány jejich názory).  

Řízení vyučovací jednotky (zda začátek hodiny působí motivačně, daří se udržet zájem 

žáků, hodina je dobře rozvržena).  

Klima třídy (zda komunikace mezi žákem a učitelem působí povzbuzujícím dojmem, 

vzájemné vztahy jsou založeny na vzájemné úctě).  

Kázeň (zda žáci přijímají a uznávají autoritu učitele, učitel umí řešit konfliktní a 

neočekávané situace).  

Hodnocení prospěchu žáků (zda učitel hodnotí práci žáků v průběhu výuky soustavně a 

včas, učitel si vede záznamy o výsledcích prospěchu žáků, žáci jsou vedeni 

k sebehodnocení svých výkonů).  

Zpětná vazba vlastní práce (zda učitel hodnotí svoji činnost ve výuce, přemýšlí o 

dosažení vyšší účinnosti své práce).  

Dále je třeba usilovat o maximální informovanost pedagogů i zaměstnanců školy. 

 

Cíle pro oblast výchovně vzdělávací 

 

Zlepšit funkční gramotnost - zejména čtenářskou, matematickou a sociální. 

Rozvíjet informační a přírodovědnou gramotnost.  

Vytvořit podmínky pro komunikaci v cizích jazycích. 

Vyhodnotit dosahované výsledky ve všech vzdělávacích oblastech (klíčové kompetence 

a průřezová témata) a sledovat úspěšnost účastníků vzdělávání, výstupy pro hodnocení 

získat z více zdrojů, zanalyzovat důvody neprospěchu. 

Zlepšit zdravé stravovací návyky, pohybové dovednosti a tělesnou zdatnost.  

Zajistit rovné příležitosti pro všechny žáky. 

V oblasti individuální podpory žáků podporovat školní poradenský tým a zajistit 

odborné služby. 

Zajistit potřebné vzdělávání pracovníků poradenského týmu a metodickou podporu 

pedagogů, kteří se podílejí na vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami i 

žáků nadaných, metodickou podporu výchovných poradců a školních metodiků 

prevence, asistentů pedagoga a dalších pedagogických pracovníků, kteří se podílejí na 

zajišťování podpůrných opatření ve vzdělávání žáků. 

Poradenské služby školy zaměřit zejména na poskytování podpůrných opatření pro žáky 

se speciálními vzdělávacími potřebami, sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených 

podpůrných opatření, prevenci školní neúspěšnosti, kariérové poradenství, podporu 

vzdělávání a začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými životními 

podmínkami, podporu vzdělávání žáků nadaných, péči o žáky s výchovnými či 

vzdělávacími obtížemi, včasnou intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých 

žáků a třídních kolektivů, průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů, 

metodickou podporu učitelům, spolupráci a komunikaci mezi školou a rodiči. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Každá hodina by měla být kvalitní, odpovídat zásadám zdraví a být pro děti zajímavá.  
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Při vyučování pracovat náročně, zároveň však vytvářet přívětivou atmosféru.  

K žákům přistupovat individuálně, učivo diferencovat.  

Používat vhodných, pestrých metod, využívat i alternativních přístupů.  

Při vyučování dávat přednost dialogickým metodám, samostatné práci, rozvoji 

tvořivosti, nácviku metod sebevzdělávání, využívat přirozené aktivity.  

Spojovat výuku s konkrétními skutečnými životními situacemi.  

Spolupracovat se zahraniční školou a organizovat poznávací zájezdy. 

Používat i jiných forem než tradičních vyučovacích hodin - vycházek, exkurzí, pokusů.  

Systematicky využívat testů např. SCIO.  

Výsledky vzdělávání pravidelně hodnotit, vést žáky k objektivnímu sebehodnocení.  

Usilovat o získání zpětné informace o znalostech, dovednostech, ale i postojích a 

aktivitě absolventů školy (jak si vedou na středních školách).  

Sledovat kvalitu práce pedagogických pracovníků a ovlivňovat její růst. 

Průběžně pracovat na inovacích školního vzdělávacího programu na základě zkušeností 

pracovníků a oprávněných požadavků. 

Při vyučování uplatňovat substancionální model interakce. 

Systematicky identifikovat individuální potřeby, spolupracovat s odbornými pracovišti. 

Včas, důrazně a vhodným způsobem informovat rodiče o závažnějších kázeňských 

přestupcích či o celkovém zhoršení chování jejich dětí.  

Důsledně sledovat docházku žáků, okamžitě reagovat na neomluvenou absenci. 

Podporovat práci školního poradenského týmu. Materiální zázemí pro činnost ŠPT. 

Umožnit a podporovat vzdělávání v oblasti individuálních potřeb žáků. 

Preventivně předcházet kázeňským problémům. 

 

Cíle pro oblast sociální 

 

Přátelská atmosféra a ovzduší spolupráce. 

Vyhodnotit systém efektivních opatření k prevenci všech forem rizikového chování. 

Vést žáky k morálním hodnotám a pozitivnímu vztahu ke světu, k lidem a k přírodě. 

Dbát na součinnost rodiny a školy, usilovat o soulad ve výchovném působení, 

prohloubení zájmu rodičů o dění ve škole. 

Úzká spolupráce se zřizovatelem na kulturním životě a projektech obce. 

Spolupráce i s dalšími partnery při vytváření vzdělávací nabídky. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Usilovat o harmonizaci mezilidských vztahů v celé škole, v nejnižších ročnících se 

zaměřit na výchovu elementárních etických vlastností a slušného chování, na druhém 

stupni postupně rozvíjet samostatnost, aktivitu, tvořivost, schopnost kooperace, zdravé 

sebevědomí, učit žáky zásadám asertivního chování, vést je k pozitivnímu myšlení. 

Preventivně předcházet kázeňským problémům. 

Vytvářet a podporovat pocit hrdosti na školu.  

Odměňovat účast a úspěchy žáků v různých soutěžích. 

Vést žáky k ekologickému myšlení. 

Maximálně využívat iniciativy samotných žáků.  

Podporovat celoškolní akce i menší kulturní akce pro rodiče a veřejnost.  

Organizovat výstavky výtvarných i jiných žákovských prací na škole.  

Organizovat projektové dny, např. Den Země. 

Podporovat zajímavé exkurze včetně jazykových.  

Spolupráce s místními sportovními kluby. 
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Podporovat školní parlament. 

 

Cíle pro oblast materiálně technickou 

 

Stanovit priority ve vybavování v souladu s hospodárným, účelným čerpáním rozpočtu, 

zkvalitnit vybavení tříd. 

Projekt nové tělocvičny. 

Rekonstrukce vytápění ve Školní ulici. 

Dokončení zateplení čelního pláště budovy. 

Vytvořit pozitivní klima čistotou vlastního prostředí 

Zajistit bezpečné prostředí pro vzdělávání a zdravý sociální, psychický i fyzický vývoj 

všech účastníků vzdělávání. 

Zajistit obnovu ICT vybavenosti. 

Zlepšit prostorové podmínky pro školní družinu. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Usilovat o získání většího sponzora, pokračovat v získávání menších sponzorů.  

Usilovat o získání dalších finančních prostředků prostřednictvím nejrůznějších projektů. 

Usilovat o zvýšení objemu prostředků získaných vlastní hospodářskou činností. 

Jednání se zřizovatelem (koncepční příprava projektů). 

 

Cíle pro oblast personální 

 

Plná kvalifikovanost pedagogického týmu. 

Zapojení pedagogů do národních a mezinárodních projektů. 

Systematické hodnocení práce pedagogů, zajistit jim zpětnou vazbu o kvalitě jejich 

práce, plánovat jejich profesní rozvoj. 

Motivační systém pro zaměstnance s průhledným a jasným systémem vyplácení 

nadtarifních složek. 

DVPP zaměřit i na společné vzdělávání celého pedagogického týmu. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Průběžně upřesňovat kompetence a odpovědnost jednotlivých pracovníků a pracovních 

funkcí v režimu školy, promyšleně a rovnoměrně delegovat jednotlivé úkoly. 

Postupným zadáváním úkolů začínajícím pedagogům podněcovat jejich rozvoj.  

Upřesňovat kritéria pro vyplácení nadtarifních složek platu, aby byly jednoznačné, 

transparentní a motivující ve směrech potřebných pro rozvoj školy.  

Upřesňovat systém kontrol a systém hospitací a vypracovat kontrolní systém, který by 

umožňoval porovnávat úroveň znalostí žáků v jednotlivých letech. 

Usilovat o to, aby při postupné obměně pedagogického sboru v souvislosti s odchodem 

jeho členů do důchodu a s dalšími změnami v jeho složení zůstala zachována současná 

výše kvalifikovanosti a aprobovanosti výuky, případně aby se ještě zlepšovala.  

Stálý rozvoj pedagogických dovedností pedagogů a odborných znalostí zaměstnanců.  

Rozvoj týmové spolupráce a kolegiálních vztahů ve škole. 

Umožnit svobodnou volbu metod a seberealizaci při výchově a vzdělávání. 

Sledovat a oslovovat učitele v jiných školách. 

Oslovovat absolventy vysokých škol potřebné aprobace.  

Podporovat aktivitu pedagogů v získávání a rozšiřování odborné kvalifikace. 
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Oceňovat profesionalitu přístupu zaměstnanců k plnění pracovních povinností. 

Autonomie a participace zaměstnanců. 

 

 

Oblast ekonomická a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Získávat a zvyšovat kladný hospodářský výsledek školy. 

Spolupracovat s obcí při financování oprav budovy a zařízení školy. 

Zlepšení hospodářského výsledku využíváním prostor školy pro jiné účely (pronájem). 

 

Cíle pro oblast informačních systémů a kontaktů s veřejností 

 

Spolupráce s okolními školami, výměna zkušeností pedagogů, společné akce. 

Stálá obnova a aktualizace webových stránek školy. 

Vysoká věcná i formální úroveň výstupů ze školy. 

Pozitivního obraz školy – prezentace školy, propagace v médiích. 

 

Prostředky a strategie vedoucí k jejich dosažení 

 

Vytvořit počítačovou prezentaci o škole.  

Propagace školy v médiích. 

Upevňovat vztahy s regionálním tiskem. 

Akce pro pedagogy a pro širší veřejnost.  

Zajistit kvalitní a pestrou informovanost o vzdělávací nabídce školy, odesílat pravidelně 

příspěvky školy do místního tisku.  

 

Krátké shrnutí hlavních cílů - trendy 

 

Evaluace kurikula školy. 

Práce žáků s textem a čtenářské dovednosti. 

Vytvoření stabilního a kvalifikovaného učitelského sboru. 

Kulturní prostředí školy - umožnit pedagogickým pracovníkům využívat vlastní 

kreativitu. 

Mezilidské vztahy – řešit konflikty na profesionální úrovni. Autonomie a participace. 

Zlepšit kvalitu práce nepedagogických pracovníků. 

Aktivní spolupráce s rodiči, oboustranná propojenost, informovanost. Partnerské 

vztahy. 

Zlepšování image školy. 

Zvyšování profesionality pedagogických pracovníků. 

Získávání sponzorských darů z řad místních podnikatelů na modernizaci výuky a 

školního prostředí. 

Vybavení odborných učeben – ICT, jazyková učebna, robotizace. 

Rekonstrukce budovy – topení ve Školní ul., elektroinstalace, osvětlení, podlahové 

krytiny. 

Realizace nové tělocvičny. 

Čelní plášť budovy ve Školní ul. 
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Vize 

 
Naplňováním koncepce bychom se měli přibližovat vizi k jako pozitivnímu 

obrazu naší školy na základě sdílených hodnot. 

Při dosahování cílů půjdeme cestou evoluce, postupného vývoje tak, abychom byli 

školou:  
Podporující výuku cizích jazyků. Od 1. ročníku nabízet zájmový útvar anglický jazyk. 

Na druhém stupni v rámci výuky druhého cizího jazyka nabízet německý jazyk nebo 

jazyk ruský. Organizovat výjezdy do zahraničí.  

Zdůrazňující pohybové aktivity (volejbal, basketbal, florbal, atletika, miniházená, 

nepovinný předmět všestranná tělesná výchova pro prvňáčky, podpůrná tělesná výchova 

pro zdravotně oslabené žáky). Předpokladem je kvalitní materiálně-technické a 

personální zázemí školy.  

Rozvíjející technické a manuální dovednosti. Předpokladem je velmi dobře vybavená 

učebna pro praktické vyučování (dílny a cvičná kuchyňka) a odborně vzdělaní 

pedagogové.  

Rozvíjející dovednosti v oblasti informačních a komunikačních technologii. Na 1. i 

2. stupni se žáci seznamují s výpočetní a komunikační technikou, kterou běžně 

využívají i v jiných oborech vzdělávání.  

S inkluzním vzděláváním. Podpora žáků talentovaných. Zvláštní pozornost věnovat 

žákům s různými druhy postižení, vždy budeme uplatňovat individuální přístup.  

Organizující mimoškolní aktivity. Exkurze, výjezdy do přírody, lyžařský kurz.  

S všestrannou komunikací. Otevřeně komunikujeme. Rodiče jsou zapojováni do 

výchovných a vzdělávacích činností školy. Besedy pro rodiče. 

Se zdravým prostředím a podporující participaci žáků. Vést žáky k ochraně přírody, 

svého zdraví a zdraví druhých. Nedílnou součástí výuky je organizace preventivních 

programů v problematice sociálně-patologických jevů. Žákovský parlament. 

Předcházející rizikovým jevům u dětí a mládeže. Škola má v rámci prevence kvalitně 

zpracované dokumenty zaměřené na prevenci patologických jevů a rizikového chování. 

Zdravý životní styl.  

S celoživotním vzděláváním pedagogů. Pravidelně vyhodnocovat pedagogickou práci. 

Aktivně přistupovat k profesnímu rozvoji. Zajímat se o nové trendy, získané poznatky 

uplatnit ve výuce. Kvalifikovaný a aprobovaný pedagogický sbor. 

 

Závěr 

 
Hlavním cílem návrhu této koncepce je poskytnout žákům kvalitní vzdělávání a 

pedagogickým pracovníkům všestranné podmínky pro jejich práci. Vytvořit pozitivní 

klima ve škole, především vyvážený a zároveň všemi stranami respektovaný vztah mezi 

učitelem, žákem a rodičem.  
 

 

V Poděbradech dne 30. 7. 2019     

Vypracoval: Mgr. Vlastislav Sýkora, ředitel školy 

Projednáno pedagogickou radou dne 27. 8. 2019 
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Doplnění koncepce rozvoje školy k 1. 8. 2023 
 

 

 

Integrace a vzdělávání žáků s nedostatečnou znalostí vyučovacího jazyka 

 

Stanovíme a průběžně budeme upravovat zásady, pravidla a postupy pro přijímání a 

adaptaci nově příchozích žáků s OMJ (odlišným mateřským jazykem) bez ohledu na 

jejich celkový podíl.  

Jako výukovou prioritu pro všechny žáky s OMJ stanovujeme co nejlepší osvojení 

českého jazyka. 

Ve třídách s vyšším podílem žáků s OMJ se zaměříme na jejich spolupráci a 

komunikaci s ostatními žáky.  

Samostatné skupiny pro žáky s OMJ budeme vytvářet jen pro jejich podporu, preferovat 

budeme skupinovou práci ve smíšených skupinách.  

 

Rozvoj čtenářské gramotnosti 

 

K rozvoji čtenářské gramotnosti žáků budeme přistupovat jako k základnímu 

předpokladu rozvoje oborových gramotností a celoživotního učení a soustavně a cíleně 

v tomto smyslu budeme podporovat budování a rozšiřování čtenářské kultury ve škole.  

Škola bude zlepšovat prostorově-materiální příležitosti žáků ke čtení (např. kvalitní 

fungování školní knihovny, čtenářské koutky), a to včetně nabídky využití ICT 

technologií za účelem zlepšování vztahu žáků ke čtení.  

 

Tělesná zdatnost žáků 

 

V prvních třídách budeme nabízet, především pro rozvoj pozitivního vztahu žáků 

k pohybu, výuku tělesné výchovy v nepovinném předmětu a všem zájemcům z řad žáků 

umožníme navštěvovat podpůrnou tělesnou výchovu k posílení zdravotního zaměření 

tělesné výchovy. 

Budeme podporovat blokovou výuku třídních kolektivů (cvičení v přírodě, lyžařské 

kurzy, výjezdy)  a jako součást budování vztahů budeme nabízet i aktivity pro 

nesportovně zaměřené děti (zvýšení pohybové aktivity).  

Budeme zařazovat pohybové aktivity do programu školních družin.  

Budeme pořádat sportovní akce (sportovní den, sportovní soutěže, turistické akce).  

Areál školy bude využíván pro podporu celodenní pohybové aktivity žáků i pedagogů. 

Otevřeme sportovní areál i pro neorganizované pohybové aktivity žáků mimo výuku.  

 

Kvalifikace, příprava a kompetence učitelů 

 

Podporu začínajících učitelů při jejich uvádění do praxe zaměříme na vedení třídy, 

chování žáků, výuku různě nadaných žáků, sledování pokroku a vědomostí žáků, 

využívání ICT. Reagujeme tak na zjištění ČŠI v této oblasti. 

 

Hodnocení rizikového chování žáků se zaměřením na oblast kyberšikany 

 

Provedeme revizi základních dokumentů školy (školní řád, ŠVP, MPP, školní 

preventivní strategie, plán školního poradenského pracoviště, plán dalšího vzdělávání 

https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Tematicka-zprava-%E2%80%93-Telesna-zdatnost-zaku-na-zaklad
https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Kvalifikace,-priprava-a-kompetence-ucitelu
https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Tematicka-zprava-%E2%80%93-Hodnoceni-rizikoveho-chovani-za
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pedagogických pracovníků), zda je v nich prevence rizikového chování zahrnuta 

v dostačujícím rozsahu, zda reaguje na nejnovější trendy a změny. 

Pečlivě a systematicky bude sledována situace ve škole, potenciální i nastalá rizika 

budou analyzována. 

 

Při vzdělávání budeme pedagogy školy i další zaměstnance informovat o změnách ve 

výskytu rizikového chování – nikotinové sáčky, nové typy poruch příjmu potravy 

(patologické fixaci na konzumaci zdravé výživy, pojídání nestravitelných látek, 

„obrácená anorexie“ - poruchou vnímání vlastního těla), psychické krize a onemocnění 

žáka, apod. 

 

Klima školy 

 

Ze strany vedení školy bude zajišťována podpora učitelů v jejich dalším profesním 

rozvoji, podněcování spolupráce zúčastněných stran, poskytování zpětné vazby 

učitelům a rozšiřování možností učitelů zapojovat se do řízení chodu školy.  

 

Vedení školy bude proto usilovat o budování prostředí otevřeného inovativním návrhům 

ze strany učitelů a bude podporovat kooperaci mezi nimi.  

 

Učitelé budou dostatečně metodicky podporováni k tomu, jak zvládat zhoršené 

kázeňské klima třídy.  

 

 

V rámci pedagogického řízení školy bude věnována pozornost cílenému profesnímu 

rozvoji jednotlivých učitelů.  

Prostřednictvím hospitační činnosti ze strany vedení škol bude zabezpečována účinná 

metodická podporo pro rozvoj jejich pedagogických kompetencí.  

 

Zvýšená pozornost bude věnována kvalitě komunikace uvnitř školy, mezi vedením 

školy a učiteli, mezi učiteli navzájem, mezi učiteli a asistenty pedagoga, mezi učiteli a 

žáky i mezi školou a rodiči žáků tak, aby se všechny relevantní informace dostaly ke 

svým adresátům včas a byly správně pochopeny a správně vyhodnoceny.  

 

Stále bude uplatňován a korigován cílený systém sledování psychických problémů žáků 

(i s ohledem na nově přicházející ukrajinské žáky), v rámci možností se budou vytvářet 

adekvátně vybavená místa pro relaxaci žáků a budeme usilovat o zajištění dostupné 

péče odborníků.  

 

Aktivně bude škola přistupovat k podpoře pedagogů v oblasti jejich duševní pohody a 

psychohygieny, stejně jako rozvoje kompetencí pro práci se žáky s odlišným mateřským 

jazykem. 

 

Podpora vzdělávání nadaných a mimořádně nadaných žáků 

 

Přistupovat ke vzdělávání nadaných a mimořádně nadaných žáků ve škole budeme 

systematicky, od společného plánování na úrovni strategických dokumentů školy a ŠVP 

přes individualizovanou výuku stimulující a rozvíjející různorodé nadání žáků až k 

pravidelnému vyhodnocování průběhu této péče a jejích výsledků.  

 

https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Tematicka-zprava-%E2%80%93-Podpora-vzdelavani-nadanych-a-m
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Věnovat pozornost bude škola i tomu, že nadání či mimořádné nadání se mohou 

kombinovat s potřebou podpory v jiné oblasti. 

 

Zabezpečíme školní systém péče o nadané personálně. 

 

Do výběru dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků zařadíme téma identifikace a 

podpory nadaných a mimořádně nadaných žáků.  

 

 

 

V Poděbradech dne 1. 8. 2023 

Vypracoval: Mgr. Vlastislav Sýkora, ředitel školy 

Projednáno pedagogickou radou dne 29. 8. 2023 

 


